

国家地理标志产品仓桥水晶梨保护示范区

### 上海仓桥水晶製发展有限公司 热烈祝贺仓桥水晶梨采摘品尝活动拉开帷幕 7月1日-9月8日

🤯 经中国绿色食品发展中心许可使用绿色食品标志 地址: 上海市松江区永丰街道富民路1号(黄浦江源头) 邮编: 201600 详情咨询: 4006198618(金先生)传真:57736000 网址: www.cqshuijingli.

上海市农科院外籍专家荣获"白玉兰纪念奖"

# 功能性稻米研究填补国内该领域空白

□记者 杨清悦

本报讯 在昨天下午举行的 2017年上海市"白玉兰纪念奖" 授奖仪式上,来自韩国的上海市农 科院外籍专家李钢燮博士获得了这 一荣誉。

李钢燮博士毕业于韩国首尔大学植物遗传育种专业。2002年至今,李钢燮博士一直在韩国农村振兴厅农业科学院从事作物遗传和分子学方面的研究,并开展了水稻突变体库构建、水稻赖氨酸等营养成

分的克隆及分子机理等科研工作。 现任韩国育种学会秘书长,韩国作 物学会、韩国植物生理学会会员, 兼任韩国忠北大学、汉京大学等兼 职教授。

记者了解到,李钢燮博士与上海市农科院作物所的合作始于2003年,同时多年来一直致力于韩国农业振兴厅与中国的科技交流和合作。

在李钢燮博士的支持和帮助下,上海市农业科学院在功能性水稻研究方面获得重要进展。2015

年,李钢燮博士和上海市农科院作物所共同合作研发的高钙稻米生产技术获得当年的上海市科学技术发明奖三等奖。其成果填补了该研究领域的国内空白,并成功进行了技术成果转化,使企业增收农民得到实惠。

此外,李钢燮博士和作物所研发团队通过诱变技术发掘了具有降糖功效的高抗性淀粉水稻突变体"降糖稻1号"等一系列品种,并与企业合作进行了商业化开发,累计新增产值5000多万元。该科研

成果已申报2017年上海市科学技术发明奖1项,并已通过公示。

"随着生活水平的提高,国民对大米品质的需求从'吃饱'向'吃好'转变,稻米功能化的研究方向既符合市场也符合国情,在李博士的帮助下,我们在这一领域已处于国内领先水平。未来,我们还将进一步合作,为我国农业增效、农民增收、市民增乐多作贡献。"上海市农科院作物所朴钟泽博士说。

#### □短讯

## 金山环保论坛走进社区牵手绿色共创美好家园

日前,由金山区民政局主办, 区健康安全环境学会承办的"环保 生活,美丽家园"社区论坛暨"牵 手绿色环保 共创美好家园"公益 创投活动启动。

活动现场,来自该区多位长期 从事健康安全环境的专业学者,与 社区居民及学生代表分享了最新环 保知识和理念,并呼吁大家在平时 生活中关注公益环保事业、身体力 行参与到环保行动中。

据介绍,活动还将通过化工企业一日游、志愿者护绿活动、环保知识大赛、环保建议征集等系列活动,让更多居民认识、接触环保,共同守护美丽家园。

通讯员 樊国庆 罗迎春

#### 农发行上海分行与上海 银监局开展党日共建活动

目前,农发行上海分行与上海 银监局在金山区举办党日共建活 动,交流党的建设与经营管理中的 经验做法,促进双方党建与业务工 作取得新进步。农发行上海分行党 委书记、行长曾绍姿,党委委员、 纪委书记、副行长马博以及相关处 室负责人,上海银监局副巡视员金 爱华、其他银行处党员干部参加了

双方在金山工业区举行了座谈会,金山区财政局局长、金融办主任蔡雷英介绍了金山区基本情况和发展思路;金山工业区有关领导介绍了工业区发展建设情况和未来规划。曾绍姿介绍了农发行的业务领域和支农成效,并表示将进一步发挥农发行的政策优势,支持金山区城乡一体化建设和"一城一带一圈"等区域发展战略的实施,实现党建交流与业务合作的融合促进、

随后,双方共同参观了农发行 支持的运河佳苑小区、金水湖项 目、鑫博海农副产品加工有限公司 等,实地考察信贷支农成效,听取 企业金融服务需求及相关意见建 议,共商优化金融服务、支持实体 经济的思路和举措。

记者 黄粉扣

### "我为社区献计策 政府为我来买单"

# 奉贤启动撤制镇社区惠民项目

□通讯员 **孙燕 傅潇瑶** 

本报讯 近日从奉贤区社建办获悉,今年,该区将以"我为社区献计策,政府为我来买单"形式推进一批撤制镇社区惠民项目落地,让居民在家门口就能感受到"创新社会治理,加强基层基础建设"带来的获得感。

何为惠民项目?据介绍,就是社区群众关注度高、受益面广,贴近居民、贴近生活,群众热切希望解决的项目。惠民项目主要包括基础设施类、公共服务类、公共管理类、公共安全类和邻里互助类。惠民项目原则上不含其他社会主体应承担职责范围内的项目,不与已有市、区两级财政补贴的项目重复。其中,服务项目单项资金原则上不超过20万元,实物项目单项资金原则上不超过50万元。

日前,南桥镇朝阳居民区举办"撤制镇社区惠民微项目"讨论会,把居民区可以列人惠民项目的范围和时间节点向居民区公开,让居民讨论、做主。当天,30多名居民代表分组讨论出"增设儿童乐园""规范公共自行车棚""增设公共晾晒点""增加阅读书报亭""完善楼梯扶手""增设老年人健身设施"和"规范机动车停车位"等7大内容,并通过签名投票决出最紧要的5项。居民们表示,这样的惠民项目老百姓更期待。



当代老年人不仅关心衣食住行,还对医疗健康、生活保障、文化科技、娱乐生活等新知识、新事物非常关注,希望退休后能重新"上学",发展兴趣爱好,结交同龄朋友,享受晚年幸福生活。图为奉贤区老年大学报名火暴场景。

通讯员 王菊萍 摄/文

#### 金山工业区精心编织村居网格,着力提升社会治理质效

# "四网合一"推进基层服务全覆盖

□通讯员 金賞

本报讯 今年,金山工业区 推出"区域党建、城市管理、群 众服务、平安建设"四网合一举 措,全面推行村居网格化工作站 标准化建设。明确村居党组织书 记为第一责任人,两委班子成员为子网格网格长,下设若干网格小组,由村居三支队伍等骨干力量任网格小组长,实名制配备网格员,设立54个子网格、142个网格小组,力争做到小事不出网格、大事不出村、服务零距离。

设立网格化工作站后,金山工业区列出"四网合一"4张清单88项职责清单,配备网格员426名。其中村居三支队伍、老干部、志愿者、社区群众等共计372名,占网格员总数的87%,充分调动多方力量参与社会治理。并拓

展"四网合一"内涵外延,在基层最小网格中创设有形阵地,依托网格内15个党建服务站、97个党建服务点,组建40多支志愿服务团队,实现基层服务管理无死角。

# 既当"马大姐"又做"老娘舅"

松江高家社区党员零距离服务居民

□通讯员 陆怡怡

本报讯 "你好,请把助动车 停放在停车线内""请不要随手乱 扔垃圾"……在松江区佘山镇高 家社区,总能见到这么一群胸戴 党徽、臂佩红袖章的党员志愿 者,他们活跃在社区的各个角 落,引导居民们的生活习惯,将 社区事做成自己分内事。

据了解,高家社区是动迁安置新社区,居民区党支部成立伊始便积极开展党员志愿者进社区

活动,鼓励和引导党员进社区, 亮身份、树形象、做表率,零距 离服务居民,做好联系和服务居 民工作。

老党员王引娟所住的楼道内 经常有小狗粪便,不但污染了公 共环境,夏日里还散发出难闻异味,让居民们怨声载道。在不能确定狗主人的情况下她多长了一个心眼,平时进出楼道多加留意,有时还会蹲点观察,不久便确定了狗主人。她及时与居委会工作人员一起上门做思想工作, 最终使狗主人认识到自己不文明 养狗的行为,并保证今后看管好 小狗。有着50多年党龄的老党员 张建新是一位退休乡村医生,现 在是党建服务点的中坚力量,"有 时我一天赶3个服务点,为居民测 量血压,充实而忙碌,觉得很有 成就感和价值感。"张建新说。

党员志愿者带头表率,以自己的行动潜移默化地影响了居民,社区里先后涌现了一大批志愿者积极分子。居民朱平娟看到楼道内随意停放的助动车堵住了

一楼独居老人家的门口,便向家家户户宣传文明停车;居民顾一红看到小区行动不便的老人较多,主动买了电子血压测量器,上门为有需要的老人测量血压,积极做老年人的贴心"管家"。

高家社区党建服务站还积极 推动服务点建设,建立党员志愿 服务工作的长效机制,构建党员 先锋队、志愿者服务队、便民服 务队、文艺宣传队的服务模式, 在安定家庭矛盾、化解纠纷、环 境美化、文化活动、邻里互助等 各个领域发挥积极作用。党支部 还建立了党员活动登记制、积分 制,建立爱心档案和微心愿手 册,使党员志愿服务活动常态 化、制度化,党员和群众都非常 满意。

#### 奉贤区老年基金会 组织百位老人游浦江

日前,奉贤区老年基金会组织本区百位老人参加2017年"浦江游、世博情"活动。当天,老人们参观世博会博物馆,重温了当时184天的精彩世博;登上浦江游轮,饱览浦江两岸的新美景。老人们为城市日新月异的发展欢呼喝彩

据了解,本次活动为期一天,活动旨在使老年人亲身感受上海发展的成果,进一步丰富老年人的晚年精神文化生活。

通讯员 徐林莺